



# Imperio

Año XII • Número 3298 • ZAMORA, Martes 2 de Septiembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

“Que todos nos sintamos en esta Nación bendita, solidarios del bien y del progreso de la Patria”.

(FRANCO)

## El Caudillo recibe la primera Medalla de Oro “Fray Francisco de Vitoria”

### S. E. pide esta distinción para S. S. el Papa, recabando para sí la segunda

La condecoración ha sido creada para premiar los servicios a la paz y a la justicia internacional

#### TRUMAN LLEGO A RIO DE JANEIRO

WASHINGTON, 1.—En la Casa Blanca se anunció que el presidente Truman ha llegado a Río de Janeiro a las seis cuarenta y cinco, hora española, informa la agencia United Press.—Efe.

#### EL GENERALISIMO INAUGURO EN VITORIA EL NUEVO INSTITUTO NACIONAL DE SANIDAD

SAN SEBASTIAN, 1.—A las dos y cuarto de la tarde ha salido para Vitoria, S. E., el jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa e hija, dando por terminada su estancia en la capital donostiarra. Con S. E. salieron también los jefes de sus Casas Militar

y Civil, teniente general Martín Alonso y don Fernando Fuertes, respectivamente y las demás personas del séquito del Caudillo.

En la carretera formó una compañía del Batallón de San Marcial, con bandera, escuadra, banda y música que rindió honores al Caudillo.

La esposa e hija del jefe del Estado fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores por la esposa del presidente de la Diputación y la delegada provincial de la Sección Femenina.—Logos.

#### LLEGA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

VITORIA, 1.—A las dos menos cuarto de la tarde ha llegado a Vitoria el ministro de la Gobernación con objeto de asistir a la inauguración del nuevo Instituto Nacional de Sanidad. En el Gobierno civil le rindió honores una batería del Regimiento de Artillería número 25, cuyas fuerzas fueron revisadas por el ministro desfilando luego ante el

Era esperado el ministro en dicho lugar por las autoridades provinciales, encontrándose también con ellas el director general de Sanidad, doctor Palanca, y los jefes provinciales de Sanidad de Alava, Vizcaya y Guipúzcoa.

El ministro fué invitado a almorzar por el gobernador civil así como el doctor Palanca.—Logos.

#### S. E. EN VITORIA

VITORIA, 1.—Esta tarde ha llegado a Vitoria S. E., el jefe del Estado, con objeto de recibir la primera medalla de oro de Fray Francisco de Vitoria, creada por el Ayuntamiento de esta capital para premiar a quienes se esfuerzan por la paz.

El jefe del Estado entró en Vitoria a las cuatro y veinte de la tarde en cuyo momento se echaron a vuelo las campanas y sonaron las sirenas de las fábricas disparándose cohetes. A la entrada de la ciudad, en la calle de Santiago, donde ha sido construido el nuevo edificio del Instituto Nacional de Sanidad, esperaban al jefe del Estado el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el director general de Sanidad, doctor Palanca y las autoridades locales. Una batería del Regimiento de Artillería, la banda de música de Infantería de Flandes rindieron honores a S. E. que vestía de Capitán general.

El Caudillo revisó las fuerzas, acompañados del capitán general de la Región, teniente general Yagüe. En el momento de detenerse el coche de S. E. se desbordó la multitud en entusiastas vitores y aclamaciones a los que correspondía el jefe del Estado con simpatía.

Inmediatamente de revisar las fuerzas, el Generalísimo seguido de las autoridades, penetró en el Instituto Nacional de Sanidad que se encontraba engalanado. El prelado de la diócesis, doctor Bellester, procedió a la bendición de los locales revestido de pontifical. Seguidamente el Caudillo con su esposa e hija, con el ministro y demás autoridades, recorrió las diversas dependencias del establecimiento donde se han instalado con todos los adelantos modernos los distintos servicios sanitarios. Terminada la visita al Instituto el Caudillo abandonó el inmueble siendo objeto nuevamente de fervorosas manifestaciones de afecto que, no se interrumpieron en todo el trayecto

La libertad francesa corre peligro

#### “Explicación de España”

Un artículo de «A Voz»

LISBOA, 1.—Bajo el título «Explicación de España» el periódico «A Voz» publica en lugar preferente de primera plana un artículo de Charles Pichon, del servicio informativo francés, «Extirpato». El artículo en cuestión se refiere a la Historia de España publicada recientemente por Albert Mousset. «Esta España negra», dice Pichon, con referencia a la Inquisición, a conquistador, y pronunciamientos parados por historiadores tendenciosos, es tan falsa como las espñoladas de Carmen. Resulta por lo menos incompleta y responde sólo a unos medios artificiosos y superficiales.

La España verdadera no es así ni siquiera el público en general. La España auténtica está en primer lugar en el carácter español: hercicismo, escepticismo, orgullo y cable osidad y estos trazos diferentes se funden en lo que constituye el temperamento nacional y que en un siglo de uniformidad escandalosa tiene un sabor muy suyo.—Efe.

## EE. UU. piden a Gran Bretaña que demore indefinidamente la retirada de sus tropas de Grecia

El acuerdo de ayuda norteamericana a Turquía, ratificado

WASHINGTON, 1. (Urgeñte).—Los EE. UU. han pedido a la Gran Bretaña que demore indefinidamente la retirada de las tropas británicas en Grecia, según se anuncia en los círculos diplomáticos autorizados de esta capital.—Efe.

ANGORA, 1. — La Asamblea Nacional turca ha ratificado el acuerdo turco-norteamericano sobre la ayuda de los Estados Unidos a Turquía, anuncia la agencia United Press.—Efe.

#### MANO DE OBRA PIDE POLLITT

LONDRES, 1.—En carta dirigida

#### GANADERO:

Los Concursos y Exposiciones de Ganados son el exponente de la riqueza ganadera de un país o comarca y para el ganadero un medio de exhibir ventajosamente sus animales sobresalientes, con vistas a acreditar su explotación ganadera. Esto lo comprobarás inscribiendo tus mejores reses en el magna Concurso Provincial de Ganados que se celebrará en esta capital los días diez al doce de este mes.

gida a Attlee, el secretario general del partido comunista británico, Harry Pollitt, abogó por la reducción de las fuerzas armadas por lo menos en medio millón de hombres, por la repatriación de todos los que se hallan en Grecia, la India, Palestina, Oriente Medio, Birmania y península de Malaca y por la disminución en un cincuenta por ciento de los acantonados en países ex enemigos. Todo ello con objeto de tener para la industria clave, la tan necesitada mano de obra.

Pollitt pide también la separación de los ministros “principalmente responsables de la actual situación” y afirma que Inglaterra ha aceptado las “indefendibles” condiciones del empréstito norteamericano que ha “mutillado” el comercio y la reconstrucción británica y en cambio ha rechazado el acuerdo ruso-británico que hubiese proporcionado amplia parte de la mercancía “cesaria” a este país.—Efe.

## SE CREYO QUE HABIA DESAPARECIDO EL ULTIMO TRAJE DE LUCES DE MANOLETE PERO LO TENIA SU CUADRILLA

CORDOBA, 31.—El traje de luces que vestía Manolete el día de la tragedia ha desaparecido. Se hacen gestiones para conocer su paradero. Las orejas del toro “Islero” están en poder del popular taurino Salvador España, conocido por España.—Logos.

#### YA APARECIO

CORDOBA, 1.—El traje de luces que vestía Manolete el día de su mortal cogida, acaba de aparecer. Estaba en posesión de los miembros de su cuadrilla y ha sido devuelto a la familia del infortunado diestro.—Logos.

#### UN MONUMENTO

CORDOBA, 31.—Una comisión del barrio de Santa Marina (el barrio torero de Córdoba) ha solicitado del periódico local la campaña en favor de que se erija un monumento en el campo de la Merced en honor de Manolete.—Logos.

#### SU ULTIMO DIA

CORDOBA, 31.—Se comenta que el último día que estuvo en Córdoba Manolete fué el 15 de julio último. Regresaba de La Lina, donde había actuado, y se dirigía a Madrid para actuar en la corrida de Beneficencia, en la que resultó gravemente herido. En el patio de su casa, por la mañana, estuvo departiendo con varios amigos y el espada mejicano Mario Sevilla. Por la tarde, acompañado de su sobrino, el novillero Rafaelito (Lagartijo), acudió a la iglesia de los Dolores, por cuya imagen sentía especial devoción, y allí permaneció unos momentos orando. Al regresar a su casa, conversó con los señores Núñez, de Feñan Núñez, dueños del cortijo “El Alcaparro”, recientemente adquirido por Manolete, y de cuya finca iba a tomar posesión en el próximo mes de septiembre. Por la noche se reunió en un restaurante con el agente de la plaza de toros de Méjico, señor Algara; el ganadero mejicano señor Médraso, el novillero de la misma hacio-

#### EL ULTIMO AUTOGRAFO

JAEN, 31.—El último autógrafo que estampó el infatigable diestro Manolete lo hizo en un recuadro suyo al óleo, hecho por el joven pintor de Baeza don Antonio Fernández Moreno. En dicho retrato aparece Manolete de medio cuerpo, vistiendo el traje de luces. El torero le firmó una cariñosa dedicatoria y departió con el pintor en su cuarto del hotel, momentos antes de salir para la plaza en la corrida del día 28.—Logos.

#### CORONA DE LA PRENSA EXTRANJERA

CORDOBA, 31.—En la comitiva del entierro de Manolete figuró una corona enviada por la Asociación de la Prensa Extranjera de Madrid, que era llevada por dos periodistas británicos.—Logos.

#### UN DURO POR UN PERIODICO

CORDOBA, 31.—Han salido de Córdoba don Alvaro Domecq y casi todos los toreros y personalidades que vihirón a esta ciudad con motivo del entierro de Manolete. En la casa del diestro fallecido continúa llegando centenares de telegramas de toda España y del extranjero. El periódico “Córdoba”, que dedicó hoy casi todo su espacio al entierro de Manolete, se agotó rápidamente. El público, ansioso de noticias, pagó hasta cinco pesetas por un ejemplar. También se agotaron a los pocos instantes de su llegada todos los periódicos de Madrid y Sevilla, dándose el caso extraordinario de tener los guardias que forman colas para adquirir

sigue en cuarta pág. cuarta col

## Escandaloso fraude en las elecciones húngaras

Los partidos de la oposición denuncian la inmoralidad de los procedimientos comunistas

En la jornada electoral húngara celebrada el pasado domingo tomaron parte cinco millones y medio de personas, sin que se registraran incidentes, según afirmó inmediatamente después de cerrados

los colegios electorales, el ministro del Interior húngaro.

El ministro agregó sin embargo que algunas personas habían sido detenidas cuando intentaban promover desórdenes.

La opinión y las afirmaciones de los tres importantes partidos que, ante las urnas se opusieron a los periodistas son muy contrarias a la manifestación ministerial. Representantes y portavoces de los socialdemócratas, de los pequeños terratenientes y de la independencia húngara han asegurado que en la jornada electoral se ha producido un escandaloso fraude y así lo han manifestado a los corresponsales extranjeros que al parecer han gozado de completa libertad de movimiento.

Estos tres partidos están recogiendo toda clase de pruebas para demostrar ante el mundo la inmoralidad de procedimientos de los comunistas, citándose el caso de que en un pueblo llegaron en autocares unos trescientos excursionistas que votaron como transeúntes, marchando seguidamente en sus coches para realizar la misma operación en cuatro o cinco localidades más afirmándose que este plan y otros muchos semejantes había sido cuidadosamente preparados por el partido comunista al que se ha acusado de organizar en todo el país la multiplicación fraudulenta de los votos, a lo que se ha contestado por los comunistas que los demás partidos han hecho otro tanto.

Se afirma también que el Ministerio del Interior investiga todos estos posibles casos de ilegalidad y a su vez el vicepresidente del Consejo que es el comunista Rakosy ha asegurado que los casos de fraude no pasan de tres mil, cifra que él ha calificado de “pequeñísima”.

Parece ser que el partido socialdemócrata y el de los pequeños terratenientes sostienen conversaciones sobre la actitud que han de adoptar ante el fraude, no sabiéndose aún si recusarán el resultado de la votación.

## Ramadier anuncia más dificultades a los franceses

En noviembre crítica situación triguera

### Corre peligro la libertad gala

PARIS.—El presidente del Consejo, Paul Ramadier, ha pronunciado en Limoges un discurso, en el que ha advertido al pueblo francés de la escasez de trigo, que creará en noviembre una situación crítica, pero ha prometido intervenir los últimos recursos financieros de la nación para conseguir pan para el próximo año, aunque sea a todo precio.

Los observadores consideran que estas palabras van dirigidas a la Argentina, a quien Francia se negó el año pasado a comprar trigo en razón al elevado precio del mismo.—Efe.

La libertad francesa corre peligro

PARIS, 1.—En su discurso del domingo en Limoges, Paul Rama-

dier dirigió al pueblo francés la advertencia de que su libertad corre peligro.

«Es natural que después de la prueba de la ocupación el pueblo pensase en que llegaban buenos tiempos, pero con todo la recuperación de libertad es precaria. El fascismo ha dejado gémelos envenenados en nuestro suelo y a extirparlos debemos dirigir nuestros esfuerzos. No deruncie como tal al «gaullismo» ni al comunismo, pues en uno y otro partido hay hombres que no se hallan muy lejos de nuestro modo de pensar, pero que están, si errantes y despechados».—Efe.

Telefonos de IMPERIO

Dirección 1576 — Administración 1570

DELEGACION DE TRABAJO

Actividades exceptuadas de la prohibición de trabajar en domingos y días festivos

Obligaciones que tienen

Todas las actividades exceptuadas de la prohibición de trabajar en domingos y en las festividades oficiales, por la Ley de 13-VII-1940...

Si en algún caso no fuera posible concederles dicho descanso semanal, compensatorio, autorizado debidamente por esta Delegación...

2.º A fijar en sitio visible del establecimiento, carteles con el visado de la Inspección de Trabajo...

3.º Los establecimientos que despachen artículos que no se hallen exceptuados del horario general de apertura y cierre...

Las autoridades locales, deberán velar por el cumplimiento de cuanto se prevé denunciando a este Organismo...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 1 de septiembre de 1947.—El delegado de Trabajo.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRULLO RIÑON Y ORINA SANTA CLARA, 18. ZAMORA

El domingo comenzó el novenario a la Virgen de la Peña de Francia

El pasado domingo día 31 dió comienzo el solemne novenario que todos los años se celebra en honor de la Santísima Virgen María...

Todos los días del novenario se celebrarán los siguientes cultos: A las nueve de la mañana, misa cantada rezándose seguidamente la novena...

El día 8 del mes en curso, fiesta de la Natividad de la Santísima Virgen, se celebrará a las once de la mañana misa solemne con sermón...

En ese mismo día a las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario. A continuación se organizará la típica procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Peña de Francia...

El día 9 a las nueve de la mañana se dirá la Misa de Gracia. Se suplica a los vecinos por cuyas calles haya de pasar la procesión...

Quiero que tus hijas se distingan y adquieran al mismo tiempo una formación. Compralas "BAZAR" la mejor revista dedicada a las niñas.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA

La Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS, anuncia la subasta-concurso de las obras de construcción de NUEVE viviendas protegidas en CORESES, Zamora...

El presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 296.950'78 pts. La fianza provisional para participar en la subasta concurre previamente ha de ser constituida es de 5.939'12 ptas...

Las proposiciones se admitirán durante treinta días naturales contados a partir del siguiente al de la publicación en el «Boletín Oficial de la Provincia»...

La apertura de pliegos se verificará en esta Jefatura Provincial, teniendo en cuenta que el presente anuncio ha sido publicado en el «Boletín Oficial» de la Provincia...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 1 de Septiembre de 1947.—El Secretario Técnico, TOMAS FARIÑAS CANO.— V.º B.º: El Delegado Sindical Provincial, HONORIO HERRERO. (1251)

Guía religiosa

MARTES 2 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL: Esteban r.; Elpidio, ob.; Ahtolín, Zenón, Teodoro, Evodio, Calixta, Julián, Hermógenes, Eutiquiano, Estiquio, Máxima, Concordio, Diodemedes, Felipe, mrs.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

SANTO ROSARIO a las ocho. SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho, ocho y media y diez.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.

SAN TORCUATO. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho. LOURDES.—Misa a las ocho y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media.

SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días. Santo Rosario a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

MIERCOLES 3 DE SEPTIEMBRE

Nuestra Señora Madre del Pastor Divino

SANTORAL: Saldallo, Basilia, Serapia, Eufemia, Dorotea, Tecla, Erasma, vgs.; Pedro, Francisco de Jesús, Bb. Antonio Ixida, de la Compañía de Jesús, y comps mrs.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Noticario Sindical

Sindicato provincial de la Piel

Se pone en conocimiento de cuantos industriales se consideren con derecho a solicitar la tarjeta de comerciante de curtidos, que el Ciclo de Comercio, de conformidad con la Jefatura Nacional de este Sindicato, ha acordado conceder un plazo que finalizará el día 15 de septiembre...

RACIONAMIENTO DE CARNE

H y se distribuirá un racionamiento de carne de ganado lanar contra corte del cupón número 5, a las cartillas comprendidas en los números 36 248 al 38 565 de la serie H, en los establecimientos siguientes:

- Don Manuel Risco, Demetrio Domínguez, Nicapor López, José Manuel López



Usted y sus hijos reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo. y se fortalecerán más

tomando el agradable reconstituyente JARABE SALUD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente. Precio: Ptas. 10,30 (limbre incluido). Jarabe de Hipofosfitos SALUD

Noticias y avisos

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES

Se pone en conocimiento de todos los señores jefes, oficiales, suboficiales y de más personal que percibe sus haberes por esta dependencia, que los correspondientes al mes de agosto se harán efectivos en los días y horas que a continuación se indican:

Horas de pago: De 11 a 13,30 y de 16 a 18 horas.

Día 2, por la mañana, señores jefes, oficiales y suboficiales.

Día 2, por la tarde, señores habilitados y pensionistas.

Días 3 y 4, caballeros mutilados y demás personal pendiente de pago.

Notas importantes.—1.º Se recuerda la obligación de presentarse al cobro de uniforme y retirar los devengos en los días señalados.

2.º El abono de cuotas del personal retirado se efectuará durante los días 3 y 4, de 11 a 13,30 horas.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSFORTES

Se advierte a los titulares de cartillas de racionamiento, inscritas en la tienda número 21 propiedad de don Pedro Benítez León de esta capital que deseen retirar el racionamiento de patatas anunciado en la prensa local del día 19 de los corrientes y consistente en DOS kilos por ración al precio de 2'60 la misma que podrán retirarla de la tienda de ultramarinos número 36 propiedad de Hija de Gerardo Martínez y sita en Fabriciano Cid.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano López Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 31 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 702 y con 2,50 los terminados en 02.

En el sorteo correspondiente al día 1 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 979 y con 2,50 los terminados en 79.

Aprenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA. Título de Delineante. INSTITUTO MATKO. Apart. 12142. MADRID. SOLICITE FOLLETO ILLUSTRADO GRATIS

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "900 PLAZAS PARA POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO", con 5.352 pesetas...

GANADERO

El plazo de admisión de inscripciones para el grandioso Concurso Provincial de Ganados que se está organizando para los días diez al doce de este mes finaliza el día siete. Dirígete al Inspector Veterinario o Junta Agropecuaria de tu pueblo para la inscripción de las mejores reses de tu explotación.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO en los Pozuelos, finca tres fanegas, agua abundante y noria número 1. Informes esta Administración. (1.248).

VENDO o cambio por chotos, vaca lechera, cuarenta días parida, tercer parto. Martín Rodríguez, Vezdemarbán. (1.249).

VENDO casa, llave en mano con corral, pozo, propia para industria o labranza. Para tratar en la misma. Cuatro Caminos, Barrio Píñilla. (1.250).

SE VENDE casa sitio céntrico, magníficamente orientada, con facilidades de pago. Informes: Oficinas de venta a plazos de "El Cañón", San Andrés, 24. (1.256).

Varios

ALQUILASE local, tienda y vivienda. San Torcuato, 72. Razón es el principal. (1.247).

TEATRO PRINCIPAL. HOY: A LAS NUEVE LICCION DE QUIMICA por Alida Walli. NUEVO TEATRO. Mañana día del sorteo CUATRO TENDIDOS de sol. LEGION DE TIRADORES por Eller Drew y Akin Tamiroff. Jueves: Presentación del grandioso espectáculo lírico folklórico

SOL DE ESPAÑA NUM. 2

con la genial estrella de la canción española GLORIA ROMERO acompañada por los famosos artistas Los Chimberos y Hermanos. Cape mas un plantel de 30 primeras figuras. Se despacha mañana en Contaduría para este grandioso espectáculo

Artes Gráficas (9)

dos administrativos al servicio de Empresas a las que afecta la Reglamentación de Artes Gráficas pero entendiéndose dentro de los extremos marcados por el artículo 70 de dichas Ordenanzas que establece su cuantía taxativamente para todo el personal sin excepción. Resolución 21-IX-1944.—Revista de Trabajo número 1, página 95).

Art. 74.—RESPECTO A LAS CONDICIONES MAS BENEFICIOSAS.—El art. 74 de la Reglamentación ha de entenderse en el sentido de que han de mantenerse para el personal las mejoras concedidas anteriormente, si comparadas globalmente las nuevas condiciones laborales con las vigentes antes de la Reglamentación, resultan las anteriores más beneficiosas. Resolución 29-IX-1944.—Revista de Trabajo número 1, página 95).

Fábricas de azúcar y alcoholes de melaza

Orden de 30 de noviembre de 1946.—Aprobando la nueva Reglamentación Nacional de Trabajo.—«Boletín Oficial del Estado» del 2 de diciembre.—Repertorio del Aranzadi número 1.711.

Rectificación de errores padecidos en su publicación

(«Boletín Oficial del Estado» de 4 de enero de 1947.—Repertorio del Aranzadi número 34). Corrige errores de esta Reglamentación, del modo siguiente:

Grupo 3.º, empleados, cuadro 3.º, dice: «Telefonistas, anual, pesetas 4.000». Debe decir: «Telefonistas, anual, pesetas 4.800».

Art. 12.—CLASIFICACION.—La que se realiza a los efectos del artículo 12 de la Reglamen-

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA

La Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS anuncia la subasta concurso de las obras de construcción de VEINTE viviendas protegidas, en TORO, Zamora, acogidas a los beneficios del régimen protegido del Instituto Nacional de la Vivienda, y de las que es Entidad constructora la Obra Sindical del Hogar.

El presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 1.003.728'32 pesetas.

La fianza provisional para participar en la subasta-concurso previamente ha de ser constituida es de 20.005'59 ptas. La fianza definitiva que ha de constituir el adjudicatario una vez cerrado el remate asciende a 40.011'18 pesetas.

Las proposiciones se admitirán durante treinta días naturales contados a partir del siguiente al de la publicación en el Boletín Oficial de la Provincia, en la Delegación Provincial de Sindicatos, Obra del Hogar Zamora.

La apertura de pliegos se verificará en esta Jefatura Provincial, teniendo en cuenta que el presente anuncio ha sido publicado en el Boletín Oficial de la Provincia número 97 del día 13 de Agosto pasado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 1 de Septiembre de 1947.—El Secretario Técnico, TOMAS FARIÑAS CANO.— V.º B.º: El Delegado Sindical Provincial, HONORIO HERRERO. (1252)

# COSAS DEL DEPORTE EN SEPTIEMBRE... Y SIN EQUIPO

En la tarde del domingo fuimos a Pantoja —inauguración de la temporada—, convencidos de que en el partido de prueba el Atlético encontraría, sino toda la gente que precisa para la formación del "cuco", sí, al menos, tres o cuatro muchachos que "armasen" el conjunto, que le desearán forma. Pero después de noventa minutos de mortal aburrimiento llegamos a la conclusión de que el Club rojiblanco sigue sin equipo. Y a sólo dos semanas del comienzo de una dura y decisiva temporada...

En realidad el partido a que nos referimos—que por ser de "exámenes" no debió celebrarse nunca porque nadie puede creer ya en ellos—sólo valió para demostrar que el terreno de juego está en pésimas condiciones, que el Atlético podrá, a estas alturas, formar un equipo, pero difícilmente un BUEN EQUIPO... que no todo es armónia en determinados sectores dirigidos del fútbol local.

Los ojos de todos los aficionados están puestos en dos jugadores, dos cancheros, un delantero centro y un interior izquierdo de cuyos nombres ya queremos acordándonos—que podrán jugar (?) mucho, sí, pero que el domingo no jugarán nada. Hubo alguna cosilla de vez en cuando pero poco, muy poco para hombres con pretensiones de formar en la Tercera Liga. Solamente Velasco, un portero formado en la Gimnástica Medinense, hizo paradas más brillantes, que eficaces y demostró estar en extraordinarias condiciones físicas además de tener un buen concepto de la colocación. Hombre que ha practicado mucho el béisbol, acusó en todo momento las modalidades de este deporte traspasadas a una metáfora de balompié. Si Velasco repite lo de anteayer cuando los del Atlético "aprietan" el disparo, el Atlético puede quedarse, desde luego, con él. De otra forma todos los "examinados" recibirán—en nuestra opinión—la papeleta en blanco. Y todos sabemos que los suspensos en septiembre hacen repetirse.

También vimos a un exterior izquierdo ya fichado por el Atlético. Nuestra opinión...? Que lo han "aprobado" un poco de "puño". Pero no te enfades, chaval, que si nos demuestras lo contrario en la Liga, rectificaremos en seguida...

## El vallisoletano Pedro San José, ganó la prueba ciclista Toro-Zamora y regreso

Patrocinada por el Ayuntamiento de Toro y organizada por la Unión Deportiva Toresana, con la colaboración técnica del delegado de la U. V. E. y del Club Ciclista Zamorano, se celebró ayer la gran prueba Toro-Zamora y regreso, a la que han concurrido corredores de Salamanca, Valladolid y Zamora.

A las cinco y cuarto de la tarde se dió la salida y desde los primeros momentos se corre a mucha velocidad. El zamorano Vizán es el primero en tener avería y antes de Monte la Reina se inician escaramuzas generales despegándose Pedro San José y Jesús Martín. En seguida un segundo grupo con Paco García y Antonio San José y más tarde Lisardo Acosta, Aragón, S. Acosta y otros.

La llegada a Zamora y la vuelta a la circunvalación se hace por el orden indicado y de regreso se conservan las posiciones aunque el tren se hace aún más vivo. Pedro San José se va en la subida del puente de hierro toresano y da en solitario las ocho vueltas al circuito urbano entrando el primero en la meta con un tiempo de 2 h. 28 m., a una media horaria de unos 35 kilómetros ya que la prueba constaba de 80, aproximadamente. En segundo lugar pisa la cinta Jesús Martín, 2 h. 30 m.; tercero Paco García, de Zamora, en 2 h. 34 m.; cuarto, Antonio San José, a dos largos de máquina; quinto, Lisardo Acosta 2 h. 45 m.; sexto Aragón, mismo tiempo; séptimo Segundo Acosta 2 h. 52 m. y octavo Mario Hernández 2 h. 58 m.

Es de destacar la mala fortuna de Alfonso de Mena que hubo de retirarse después de tres pinchazos. Abandonaron también Vizán, Eliseo Martín, Pedro Fraile, que hizo también una buena carrera, Francisco y Hernández.

Magnífica la organización de la prueba y muy cuidada la meta de llegada en la que se encontraba el alcalde de la ciudad, don Valentín Lorenzo Aranda, así como el presidente de la Comisión de Festejos, don Mariángel Pinilla.

José Fernández Otero fué el juez árbitro, Bernardo González Torrecilla, el cronometrador y Baltasar Sastre el juez de llegada. Todos dieron muestras de su pericia en las cosas del ciclismo asesorados por miembros de la U. V. E. y del Club Ciclista Zamorano.

# TORERIAS "PARRITA" COMPLETARA EL CARTEL DEL DIA 11

## Resonante triunfo de Félix Rodríguez en Carabanchel

Ya dimos a conocer el pasado domingo la noticia de que el famoso diestro Pepe Luis Vázquez, máxima figura de la vistosa y llamativa escuela sevillana, había sido contratado por "Siempre Zamora" para sustituir al malogrado diestro Manolete en la corrida, de Feria correspondiente al día 10.

El mismo domingo en la noche teníamos ya noticias telefónicas de que la comisión especial de "Siempre Zamora" destacada con toda urgencia para dar solución al inesperado problema surgido con la muerte del glorioso torero cordobés, había dado por finalizadas sus gestiones al contratar al famoso matador "Parrita" para completar el cartel de nuestra segunda corrida de Feria correspondiente al día 11 del mes en curso.

Los comisionados estaban ayer por la mañana de regreso en nuestra capital, muy satisfechos de la rapidez y el éxito con que habían podido llevar a cabo sus gestiones y plenamente convencidos—así nos los afirmaron—de que tal como se pensó en un principio Zamora tendrá este año para las Fiestas de septiembre dos de los más extraordinarios carteles de toros que pueden confeccionarse en la actualidad, ya que en ellos figuran cinco matadores del máximo prestigio que figuran en esos días la atención del mundillo taurino en nuestra capital.

TRUFINO RESONANTE DE FELIX RODRIGUEZ

El domingo por la noche teníamos ya en nuestra Redacción el escueto telegrama que hablaba del resonante triunfo conseguido por nuestro querido paisano Félix Rodríguez en la plaza de toros de Vista Alegre.

"Félix colosal. Oreja. Abrazos." Esto decía en su brevedad el expresivo telegrama. Pero por si a alguien le hubiera parecido exagerado ese "colosal" que es rigurosamente exacto, ahí está la prensa de Madrid enviándonos una crónica redactada con "pluma ajena", es decir, desprovista de apasionamientos de paisanaje o de amistad.

La "Hoja del Lunes" de Madrid, encabezaba su sección de Toros y Toreros con un título que dice: "Félix Rodríguez y Morenito de Valencia triunfan en Carabanchel". Luego añade una reseña que dice textualmente así, toda ella destacada en composición con tipo de letra negra:

"Al iniciar las cuadrillas su paseo sobre las arenas del ruedo de Carabanchel, en las gradierías, repletas de público, reina un impresionante silencio. Los toreros, desfilaron descubiertos. Al romperse la formación, el clarín toca un punto de silencio, y los toreros se agrupan en el centro del ruedo, montera en mano y firmes sobre las plantas. El público se pone en pie. El minuto que transcurre parece que dura una hora de emoción... Un nuevo punto de atención, y los toreros se cubren y cogen sus capotes con las manos crispadas para la lucha. Ahora suena el clarín con las notas vibrantes del comienzo de la fiesta. Y ésta, como la vida, reanuda su ritmo.

El primero de los toros de Marceliano Rodríguez se queda muy aplomado al castigo de los puñazos. Félix Rodríguez, que lo había torreado bien de capa, lo banderillea, lo muletea con valentía y lo mata de un pinchazo y una estocada. Se le ovaciona.

Al segundo lo veroniquea Manolo Martín Vázquez muy bien. Luego, al castigo, el toro se aploma y adquiere resabios. El espada lo alinea y se deshace de él mediante dos pinchazos y media estocada.

El tercero se duele al sentir el hierro, se queda y mantiene la cabeza por las nubes. Pero Morenito de Valencia no se amilana; lo trastea con eficacia y lo despacha de una estocada corta y atravesada y un descabello. Se le aplaude la voluntad.

También el cuarto llega aplomado al último tercio; pero embiste, cuando se le obliga a embestir, sin demostrar malicia. Félix Rodríguez le da una lidia muy buena de principio a fin. Primero, en las verónicas iniciales y en las que integran el primer quite; después, en dos pares de banderillas al quiebro y en par y medio al cuarto, todos de excelente ejecución, que se aprueba con muridos aplausos, y, por último, en una faena de muleta hecha desde muy cerca y con clásico arte, a la que pone remate media buena estocada. No faltan en la faena los naturales, de los que algunos son sencillamente magníficos, ni los de pecho, ni los redondos sobre la derecha, ni los de adorno, ni los desblantes que la infunden mayor emoción. El triunfo del diestro se premia con la oreja y la vuelta al ruedo, entre una calurosa ovación.

El quinto empieza saliendo suelto de los caballos, aunque al final se duerme en la suerte, por agotamiento

lo acaso más que por bravura. También se resabio, y, a la salida en falso de un par, coge a Nacional y le cornea debajo del estribo. Afortunadamente, la cosa no pasa del susto. Manolo Vázquez no se decide a pararse y estrechase con el toraco; lo muletea con precauciones y lo despacha de media estocada y un descabello al segundo intento. La gente le muestra su desagrado.

El sexto embiste mejor que sus hermanos. Morenito, en un quite, nos recuerda la finura de su toro. Como luego con la muleta, ¡Bonia faena! Primero, con la izquierda; luego, con la derecha. Siempre parado, siempre derecho, siempre tonero. Y con tranquilidad. Y con gracia. En la segunda parte de la faena, cuando los passes de quiquiri y asarolados y de rodillas encienden el entusiasmo de los espectadores, la música alega el momento. Morenito cita a recibir y clava media estocada. Repite, al volapié, con otra media estocada, que refrenda con un descabello, y se lleva las dos orejas del toro en su paseo triunfal al ruedo.

La lidia de esos dos toros—el del éxito de Félix Rodríguez y el de Morenito de Valencia—son la compensación que nos queda de una corrida que ha durado sus buenos—mollos—dos horas y media.

Y de ir a una plaza de la que no se puede regresar, no disponiendo de coche particular, sino después de una espera casi tan larga como la duración de la corrida.

¡Ah! ¡Nos quejábamos de los monobios de la plaza de Madrid? ¡Pues hoy que ver a los de Vista Alegre! Allí recortan a los toros, los corren a cuerpo limpio, los apalean, los colean... ¡Para qué sirve el reglamento?

Pesos de los toros: 265, 283, 277, 264, 244 y 270.

## EL DE TANDA "BELMONTEÑO" SE OFECE PARA TOREAR EN LA SEGUNDA CORRIDA DE NUESTRA FERIA MAYOR

UNA CARTA DE SU APODERADO A IMPERIO

En nuestra Redacción se ha recibido ayer una carta enviada a nuestro Director por Pedro Recorte, apoderado del matador de toros zamorano Lorenzo Pascual Belmonteño, en la que se dice textualmente lo que sigue:

"Madrid 1 de septiembre de 1947. Sr. Director del periódico IMPERIO.—Muy señor mío y respetable señor: Sin temor a equivocarme en las corridas anunciadas en esta Feria habrá seguramente "cuatro" sustituciones de matadores, anunciadas que no podrán tomar parte en dichas corridas.

"Yo, como apoderado del matador de toros "Belmonteño", tengo el gusto de recurrir a usted para que en el periódico de su digna dirección haga constar que mi poderdante se ofrece a sustituir a uno de los matadores que faltan en la segunda corrida, del día 11, ya que la fecha del día 10 la tiene comprometida en otra plaza.

"Mil perdones por las molestias que le puedo ocasionar y agradecido queda de usted suyo afectísimo s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Recorte."

Esta carta ha sido remitida ayer mismo por el Director de IMPERIO a la Organización "Siempre Zamora".

# El "shock" traumático que ha matado a Manolete

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ Director de la Oficina de Información Sanitaria

A juzgar por el parte facultativo redactado por los médicos que asistieron a Manolete, la herida recibida por el malogrado diestro, no era mortal de necesidad y por el contrario hacen constar en el mismo que padecía una "intensa hemorragia y fuerte "shock" traumático" que a nuestro juicio han debido ser la verdadera causa de la muerte.

¿Qué es el "shock"? Maraón, que ha castellanizado el vocablo con la palabra "choque", dice que es estado de depresión circulatoria y nerviosa, particular, profunda, difícil de definir, pero inolvidable para el que lo haya visto una sola vez. La depresión circulatoria es, clínicamente, idéntica a la del colapso. La depresión nerviosa se caracteriza por inmovilidad, indiferencia psíquica y motora, hipostesia o disminución de la sensibilidad y aun cuando se ha discutido mucho su mecanismo, parece ser que su factor esencial es una intensa vasodilatación capilar y un considerable aumento de la permeabilidad de estos capilares, que originaría un energético y súbito paso del agua del plasma sanguíneo a los espacios intersticiales, es decir, una sangría blanca e interna con reducción profunda de la masa de líquido circulante, que da lugar por añadidura a una marcada anoxia o falta de oxígeno en los tejidos.

El "shock" o choque colapso, conmoción o pasmo traumático de Pirogoff aparece después de heridas o traumatismos acompañados de fuerte factor conmocional, que Fischer describió magistralmente al presentar el caso de un joven vigoroso que recibió un golpe en el vientre con la lanza de un coche y que sin ningún signo indicador de lesiones graves de los órganos internos, sufrió inmediatamente un "shock" con toda su aparatosa sintomatología. El enfermo presentaba la facies abatida; los rasgos de la misma, alargados; su frente le surcan marcados pliegues; las fosas nasales están dilatadas como necesitando más aire. Los ojos, fatigados, sin brillo, profundamente hundidos en sus órbitas, están recubiertos a medias por los párpados, rodeados de amplias y negras ojeras. Las pupilas dilatadas, se contraen con dificultad a la influencia de la luz; la mirada apagada, se pierde en el vacío. La piel y las mucosas visibles están blancas como el mármol; las manos y los labios, con coloración azul. Gruesas gotas de sudor cubren su frente. La temperatura está descendida, por debajo de la normal. El paciente ofrece un aire de tristeza y desaliento. El pulso apenas se percibe; es irregular, desigual y muy frecuente; las arterias están contraídas; su tensión es extremadamente débil. Cuando ingresa en el Hospital no se aprecia el pulso y los ruidos del corazón son muy irregulares. El paciente no ha perdido el conocimiento y posee la conciencia de su estado y de lo que pase a su alrededor, pero responde lentamente y después de perentorias y reiteradas preguntas, pero al fin contesta sensatamente, con mal humor pero con precisión. La voz es ronca y débil pero la palabra se percibe articulada. La respiración es irregular, profunda, suspirante; largas inspiraciones alternan con otras superficiales, frecuentes, apenas perceptibles.

No coinciden con este cuadro del enfermo del profesor Fischer en casi todos sus aspectos, la sintomatología advertida en Manolete por cuantos la acompañaron en sus últimas horas?

La herida sufrida por Manolete no era mortal de necesidad. Muchos otros toreros han recibido cornadas de más gravedad y se han salvado. La fuerte hemorragia padecida por Manolete en el trayecto de la plaza a la enfermería, fué correctamente cobijada por los cirujanos que le asistieron y remedada la pérdida de sangre con las frecuentes y copiosas transfusiones sanguíneas. La terapéutica habitual en los casos de "shock"

más grave, fueron cumplidas íntegramente y con extraordinaria diligencia por los facultativos, pero el trípode vital del ser humano, cerebro, corazón aparato respiratorio, se había desequilibrado profundamente y todos los esfuerzos realizados para volverlos a la normalidad fueron inútiles. La tensión arterial, tomada por el doctor Tamames a su llegada apenas rozaba la máxima de siete y la mínima era inapreciable y ya se le habían practicado cuatro transfusiones. Y es que Manolete padecía una evidente inhibición de su sistema nervioso, probablemente deprimido, contrariado por las manifestaciones de desagrado de que lo había hecho objeto el público que llenaba la plaza al comenzar la lidia del quinto toro y que en el ánimo de Manolete, tan pundonoroso y enamorado de su profesión, debió producir penoso efecto. Por eso se explica que su primera pregunta fuese para saber si el toro había muerto de su estocada o había tenido que intervenir su compañero de corrida.

El sistema nervioso de los humanos es muy complicado y responde a veces a un mismo estímulo de muy distintas maneras y a este efecto voy a citar rápidamente algunos casos demostrativos de las causas, a veces nimias en apariencia, que han dado lugar a "shock" fulminantes que produjeron la paralización súbita del corazón y la muerte inmediata. Tanto la alegría como el terror pueden dar lugar a la aparición de un "shock" mortal.

Fouquet, el intendente de Luis XIV estuvo preso durante veinte años y murió de repente, de "shock" cardíaco al ponerlo en libertad. Y la sobrina del famoso filósofo Leibnitz que no creía a su tío capaz de oír un "shock" cardíaco al encontrar en el coleccion de su tío la fortuna de sesecientos mil marcos.

Casos de "shock" terrorífico son los dos siguientes: Un grupo de estudiantes del Colegio Real de Aberdeen gastó a un portero la broma de acusarlo ante un jurado que le condenó a ser decapitado, llevando la actuación tan seriamente que le vendieron los ojos y le colocaron sobre un tajo, simulando el golpe de hacha con una toalla mojada, viéndose con espanto que el portero había muerto de "shock" cardíaco. Un grupo de soldados cayó al suelo por la fuerza expansiva de una bomba estallada cerca de ellos y sólo uno fué levemente herido en el dedo índice. Al levantarse y quitarse la tierra de la cara se manchó la frente de sangre y cuando un camarada le dijo bruscamente que esta herida, en la cabeza cayó redondo al suelo y murió de "shock" a las pocas horas.

La cornada de Manolete, con su escandalosa hemorragia, sobrevenida en un espíritu deprimido por la intempestiva protesta de que había sido objeto, determinaron evidentemente el "shock" traumático que le ha llevado al trágico fin de su triunfal carrera.

He tenido oportunidad de hablar con los doctores Tamames y Jiménez Guinea que me han proporcionado datos de la herida y de la evolución del estado del torero hasta su fallecimiento y todo ello me hace afirmar me más en que si no se hubiera producido el "shock" Manolete se habría salvado. Los dos ilustres cirujanos han coincidido en afirmar que el hospital de Linares está sumamente instalado y dotado con verdadero lujo de cuantos recursos terapéuticos pudiera desear el más exigente y que la terapéutica aplicada por los médicos que le atendieron estaba tan correcta y urgentemente desarrollada que ellos no tuvieron que modificarla en nada.

1257



Saluda a ZAMORA y ofrece su temporada 1947

El Circo Price de Madrid (en viaje por España) viene, por fin, este año a ZAMORA, vencidas las dificultades que impedían su actuación

Cocodrilos, una gran troupe de camellos, monos, avestruces, chimpancés, caballos noruegos, los famosos perros siberianos, y diversos animales exóticos, actúan en la Pista y en el «Zoo». Una Compañía verdaderamente internacional, de la que todas las atracciones son novedades absolutas en Zamora. Un auténtico alarde de comedia, como jamás llevó Circo alguno en un solo espectáculo: Pompoff y Thedy, y sus célebres hijos (hoy los primeros payasos de Europa), con los aplaudidísimos «clowns» musicales hermanos Moreno, y la dislocante novedad del original artista mexicano Rubén Melo (Canlitn), el asombroso doble de «Canlitn/ías», por primera vez en España. Este gigantesco y alucinante espectáculo se presenta encuadrado en la milenaria revista cómica, lírica y musical, titulada «Charivari en la pista» (periódico viviente del Circo), que durante seis años consecutivos viene representándose con éxito creciente en el Circo Price de Madrid, del que también es Empresa Circuitos Carcelle. La alta categoría, modalidad y excepcional presentación de este espectáculo sin igual en su género en nuestro país, no puede quedar ensombrecida, por la pertinencia de exhibición, de otras instalaciones parecidas, que nada tienen que ver con el prestigio y arraigo adquirido ante todos los públicos por el Circo de Price de Madrid (en viaje por España).

INAUGURACION: Sábado, día 6

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUVEL» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO

JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida José Antonio, 12. BILBAO 495

SUBASTA DE APROVECHAMIENTO BELLOTAS

De la correspondiente a las dehesas de Requijo y Quintanilla del Patronato Sierra Pambley, se admiten en subasta pliegos hasta el quince de septiembre próximo en Administración de Zamora, calle Santa Clara, 39 donde se halla pliego de condiciones a disposición de quienes interese.

1243

MUY IMPORTANTE

Plaza de Toros de Zamora Organización "Siempre Zamora"

Todas las personas que tienen encargadas localidades para las GRANDES CORRIDAS de los días 10 y 11 próximos pueden recogerlas en la taquilla de la Plaza de Mariano B-nillire los días 2, 3 y 4, horas de 5 a 9.

Pasados estos días se dispondrá libremente de las no retiradas

Seguen siendo las corridas más importantes de España

Día 10: Seis Toros de Benítez Cubero, de Sevilla, para Pepe Luis Vázquez, Pepín Martín Vázquez y Rovira

Día 11: Seis Toros de S. Guardiola, de Sevilla, para Pepín Martín Vázquez, Parrita y Paquito Muñoz

1258

# La división de Palestina en tres Estados: Árabe, Judío y Jerusalén

Es la propuesta de la Comisión especial de la O. N. U. a la Asamblea General para resolver el problema palestino

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

## PEDRO PRIETO, PRIMERO EN LA II VUELTA CICLISTA A PALENCIA

De madrugada hemos llamado a Palencia para informarnos de la marcha de la II Vuelta Ciclista a Palencia, cuya cuarta etapa se corrió ayer. Aunque las noticias son muy concisas, debido a la falta de teléfono en la mayoría de los pueblos del trayecto, nos informan que después de la cuarta etapa, que fue ganada por el vallisoletano José Luis Labrador, el zamorano Pedro Prieto ha pasado a ocupar el primer puesto de la clasificación general con un tiempo de 14 h. 7 m. 39 s.; segundo Alfonso Parra, 14 h. 7 m. 52 s.; tercero José Luis Labrador 14 h. 10 m. 30 s.; cuarto Jesús Expósito, 14 h. 12 m. 05 s.; quinto Honorato Revilla, 14 h. 12 m. 51 s.; sexto Gutiérrez, 14 h. 12 m. 11 s.; séptimo, Pérez 14 h. 14 m. 30 s.; octavo Félix Alonso 14 h. 15 m. 41 s.; noveno Benadicto Pampiega 14 h. 17 m. 01 s.; décimo Manolo Iglesia, de Zamora, 14 h. 24 m. 45 s.; 12 Ortiz de Zamora, 14 h. 30 m. 18 s. y después hasta 25 corredores.

La clasificación del Premio de la Montaña es como sigue: Polanco, F. Alonso, García, Pedro Prieto, Gutiérrez y Revilla. Por provincias están Valladolid, Palencia, Burgos, Zamora, Ciudad Real, León y Guipúzcoa.

Nuestro paisano Pedro Prieto pasó a ocupar el puesto de "líder" en la clasificación general después de la tercera etapa con un tiempo de 9 h. 58 m. 25 s.

Hoy se corre el quinto y último

La Comisión especial de la O. N. U. encargada de estudiar la solución al problema de Palestina ha firmado y trasladado a la Asamblea General su informe definitivo y sus recomendaciones.

Este informe presenta las propuestas de la mayoría y de la minoría. La primera, suscrita por Canadá, Checoslovaquia, Guatemala, Países Bajos, Perú, Suecia y Uruguay, propone la división de Palestina en tres Estados: el árabe, el judío y Jerusalén. El Estado árabe y el judío serían independientes después de dos años que empezarian a contar el día 1 de septiembre del año actual. También se detallan los territorios que comprendería cada uno de los tres Estados y las condiciones que habrán de cumplir, tales como nombramiento de Gobierno provisional, declaración de las libertades fundamentales, y en caso de que alguno de los Estados no la cumpliera la O. N. U. decidiría lo que se ha de hacer.

Se establece asimismo que durante el período de transición marcado en dos años el país sería administrado por la Gran Bretaña bajo los auspicios de la O. N. U. y en caso de desearlo así con la ayuda de uno o más miembros de esta Organización. En esos dos años entrarían en total en el Estado judío 150.000 inmigrantes

tramo Villada-Palencia por Frechilla, Villarramiel (control), Ampudia y Duñena, unos 100 kilómetros de trazado.

# Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## Alzamiento revolucionario en El Ecuador

Contra el coronel Mancheño que derrocó recientemente al presidente Velasco Ibarra

QUITO, 1. (U gente).—El ministerio del Interior ha facilitado el siguiente comunicado: «En la ciudad de Riobamba se produjo ayer un pequeño foco de sedición, cuyos dirigentes son jefes del partido conservador. El Gobierno mantiene control absoluto en el resto de la república».—Efe.

Riobamba acupada por los adversarios de Mancheño

QUITO, 1. (U gente).—El Ministerio del Interior admite que los contrarrevolucionarios conservadores han ocupado Riobamba, cuarta ciudad de importancia en El Ecuador, pero el coronel Mancheño, nuevo presidente de la república, domina la situación en todo el país. La revolución de Riobamba estalló ayer. Se cree que se trata de un golpe encaminado al derrocamiento de Mancheño, que se proclamó después de derrocar al antiguo presi-

y si se decidiera prorrogar el período de transición por más tiempos las inmigraciones serían 60.000 por año. Por su parte el plan minoritario propuesto por la India, Persia y Yugoslavia sugiere la constitución de un Estado federal, con Jerusalén como capital.

dente, Velasco Ibarra, el pasado 23 de agosto.

Un comunicado facilitado por el Ministerio del Interior indica que los revolucionarios siguen en posesión de Riobamba y que el Gobierno agrupa sus fuerzas para marchar contra la ciudad con el fin de «placiar el levantamiento».

Riobamba, ciudad de 24.000 habitantes, está situada a 120 mill as, al sur de Quito, donde ha reinado la tranquilidad en todo momento.—Efe.

Sublevación de un batallón de Infantería en Quito

QUITO, 1.—Las tropas del batallón de Infantería número 9 se han sublevado al grito de «Constitución y abajo Mancheño! Los soldados han detenido a varios oficiales. Otros lograron evadirse. Las tropas ebbien pertrechadas y dispuestas a luchar, según anuncia la United Press.

El Gobierno del coronel Mancheño ha declarado el estado de sitio en todo el territorio nacional. La declaración gubernamental dice que los contrarrevolucionarios están dirigidos por el coronel Vaguer y que se han adueñado de «Riobamba», secundados por su guarnición.

Según las primeras noticias, en el resto del país reina tranquilidad.—Efe.

Velasco Ibarra llegó en avión a Buenos Aires

BUENOS AIRES, 1.—Por vía aérea ha llegado el presidente de Ecuador, Velasco Ibarra, que tiene el propósito de re idir en esta ciudad.—Efe.

## Se creyó que...

Viene de primera pág. 1.ª col.

los ejemplares. Se buscan con interés las ediciones extraordinarias que hizo el periódico "Córdoba" el día de la muerte de Mañolete.—Logos.

COMENTARIOS MEJICANOS

MEJICO, 31.—Comentañdo la muerte del infortunado diestro Mañolete, Tomás Vallés, gerente de la empresa de la plaza de toros Méjico, ha dicho que el fallecimiento de Manuel Rodríguez ha conmovido al mundo tauquino. "El festeño—ha declarado—pierde una de sus mejores figuras, y Méjico entero lamenta la desaparición de su gran amigo."

El ganadero Carlos Cuevas ha manifestado: "Ha dejado un vacío inmenso, que será muy difícil de llenar. El torero que ejecutaba y sus características nunca podrán ser igualadas."

En un editorial, el "Universal Gráfico" dice: "Alguien ha dicho, con motivo de su muerte, que con él se iba el más mejicano de los toreros, y es la verdad. La postura de Mañolete fuera de nuestro país fue siempre la de un verdadero mejicano".—Efe.

FUNERALES

BARCELONA, 1.—Esta mañana a las doce, organizada por la Peña taurina "La Afición", se ha celebrado en la capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, un solemne oficio de Requiem por el eterno descanso del alma del infuado diestro Manuel Rodríguez, "Mañolete". Asistieron muchos aficionados, observándose la presencia de muchas señoras.

También asistió el gobernador civil, señor Baeza Alegría.—Logos.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.

# El Caudillo recibe...

(Viene de la primera pág. 1.ª col.)

mientras se dirigía el Jefe del Estado hacia el Ayuntamiento.

Al llegar a la plaza de España se detuvo el coche que conducía a S. E. y éste atrevió la plaza a pie entre clamorosas aclamaciones de la multitud y mientras la banda interpretaba el Himno Nacional.

En el Ayuntamiento recibirá el Jefe del Estado la Medalla "Fray Francisco de Vitoria" primera medalla concedida por la Corporación desde la creación de aquélla. En el momento de la imposición, el alcalde de la ciudad pronunciará un discurso al que contestará S. E. con unas palabras.

Terminada la ceremonia S. E. se trasladará a la Escuela de Artes y Oficios donde se celebrará la Exposición de obras de pintura organizada por la Obra Católica de Asistencia Universitaria, donde el Caudillo será obsequiado con un vino de honor.

Seguidamente el Jefe del Estado marchará a Burgos.—Logos.

VITORIA, 1.—Cuando el Jefe del Estado cruzaba la plaza de España para penetrar en la Casa de la ciudad, descargó una breve tormenta. S. E. entró en el Ayuntamiento precedido de la Corporación Municipal y provincial bajo mazas. A continuación hicieron su entrada las demás autoridades nacionales y locales.

En el salón de sesiones el Jefe del Estado ocupó el sillón presidencial colocándose a su lado el alcalde de la ciudad, el ministro de la Gobernación y el capitán general de la Región. En los escaños inferiores se situaron la esposa e hija del Caudillo con las señoras que les acompañaban.

El secretario de la Corporación Municipal dió lectura a la moción del alcalde y el acuerdo creando la Medalla "Fray Francisco de Vitoria".—Logos.

PALABRAS DEL ALCALDE

VITORIA, 1.—Después de terminada la lectura del acuerdo municipal por el secretario de la Corporación, el alcalde, don Luis Saracho, pronunció las siguientes palabras:

"Excelencia: Al terminar el acto de homenaje del ilustre vitoriano fundador del Derecho Internacional moderno, Fray Francisco de Vitoria, con motivo de su cuarto centenario y en cuyo solemne ocasión nos honráis, Excelencia, con vuestra presencia para presidirlo, fué deseo de este Ayuntamiento perpetuar de alguna forma el recuerdo de aquella fecha del insigne dominicano que irradió por el mundo su sabia doctrina de paz a través de la justicia y de la razón y el otro hacia Vos, Excelencia, que como nadie dentro y fuera del territorio nacional habéis propugnado en servicio de una digna convivencia, de los pueblos de aquella doble concepción de la justicia templada por la fraternidad que el Padre Vitoria pone como fundamento de los Estados y sin cuyas normas esenciales la idea política cae en el absolutismo o en la demagogia. Quiera Dios que la reconstrucción moral del mundo se base también en estas directrices del Padre Vitoria es decir, en la idea de comunidad y convivencia internacionales que por estar en la esencia de la naturaleza humana será garantía de paz firme y segura como la que Vos, Excelencia, habéis sabido forjar para bien de nuestra querida Patria y ejemplo de las demás naciones. Por eso, Excelencia, este Ayuntamiento de Vitoria quiere destacar este acuerdo unánime de la creación de la Medalla "Fray Francisco de Vitoria" y su concesión a V. E. como quien ha sido en nuestra época el mejor intérprete y cumplidor de los principios políticos del fundador del Derecho Internacional con cuya vigencia cabe al mundo esperar un futuro más despegado y una cordialidad de relaciones sin tregua.

Excelencia, dignaos recibir la primera Medalla "Fray Francisco de Vitoria", concreción de buena ejecutoria, de gobernante y expresión de la íntima gratitud de Vitoria y de toda España unánime y recientemere referendada a vuestros constantes desvelos y a vuestros ininterrumpidos aciertos".

Seguidamente habló S. E. el Jefe del Estado que pronunció un discurso.

Terminado el acto se desbordaron las aclamaciones tributadas al Caudillo.

## DISCURSO DEL CAUDILLO

VITORIA, 1.—Palabras de S. E. en el Ayuntamiento de Vitoria:

Señor alcalde, señoras: Han pasado cuatrocientos años y el Ayuntamiento de Vitoria conmemora el centenario de Fray Francisco de Vitoria creando la Medalla que lleva su nombre. La transcendencia de que a los cuatrocientos años están vivas las doctrinas y los escritos de Francisco de Vitoria es más elocuente que lo que yo pudiera decir. Sin embargo hay un hecho que es de destacar y es que aquel insigne dominicano no era más que un simple soldado o misionero de la fe católica. Todas las diferencias, el gran abismo que aparece entre el pensamiento de España y el de algunos de los otros pueblos residen

en lo mismo: las diferencias de conciencia, de rectitud y de ideario de un pueblo católico con las de aquellos pueblos que no lo son; la distancia que hay de que la vida sea solo medio o de que la vida constituya un fin. Para los que la vida es fin hay que buscar los pro-vecios materiales; para aquellos otros que la vida es medio y que caminan hacia fines más altos se imponen otros deberes, sacrificios y actos de fraternidad cristiana. (Grandes aplausos). Esta es la razón de que la obra de Francisco Vitoria esté siempre viva y por ello, antes de aceptar esta Medalla, la primera creada, yo he de hacerle a este Ayuntamiento una petición: que sea solo la segunda pues buscando como fin, según el acta que acabáis de leer el premiar o recordar aquellos actos llevados a cabo por personas españolas o extranjeras en el servicio de la paz o de la justicia internacional, hay a quien por derecho o altos méritos le corresponde la primera medalla y, como decís también que cualquier español puede hacer la propuesta, yo propongo al excelentísimo Ayuntamiento de Vitoria le ofrezca a S. S. esta primera medalla de Francisco de Vitoria que solo a El corresponde. (Grandes y prolongados aplausos). Mucha gracias señoras.—Logos.

S. E. FIRMA LA MOTION

VITORIA, 1.—Antes de abandonar esta ciudad el Jefe del estado, como consecuencia de lo manifestado en su discurso al serle ofrecida por el alcalde de la ciudad la medalla "Fray Francisco de Vitoria", ha firmado la moción solicitando que se sea concedida dicha distinción a S. S. el Papa.

El Caudillo ha invitado a firmar debajo de él, como así lo han hecho, el gobernador civil de Alava, don Luis Martín Ballesteros, y al alcalde de Vitoria, don Luis Saracho.

Cumpliendo los trámites reglamentarios para la concesión de la Medalla "Fray Francisco de Vitoria", el pleno de la Corporación municipal resolverá en una próxima reunión.—Logos.

VITORIA, 1.—El pergamino ofrecido a S. E. el Jefe del Estado va guardado en una caja de cuero en cuya portada aparece repujado el escudo de la ciudad de Vitoria.—Logos.

LLEGA A BURGOS

BURGOS, 1.—Esta noche ha llegado a Burgos S. E. el Jefe del Estado a quien se tributó un cariñoso recibimiento. A las siete y media de la tarde se anunció por medio de bombas y cohetes el paso de la comitiva del Caudillo por Brihuega, donde lo mismo que en el resto de los pueblos del trayecto fué objeto de expresivas demostraciones de afecto y adhesión.

A las ocho y media, a pesar de un fuerte chubasco, se había estacionado numerosísimo público que esperaba el paso de la comitiva de S. E. el Jefe del Estado que en aquel momento llegaba a su residencia de la Isla. El alcalde de la ciudad se había adelantado a dar la bienvenida a S. E. y se incorporó a la comitiva. El Jefe del Estado vestía uniforme de capitán general del Ejército e iba acompañado en su coche por su esposa, doña Carme Polo de Franco. En otro automóvil iba la hija del Caudillo, señorita Carme Polo y el ministro de la Gobernación. En otro que marchaba detrás iba el resto del séquito de S. E. El público se desbordó en aclamaciones y vitores al paso del Caudillo por las calles de la capital.

Al llegar a la plaza del Caudillo S. E. se apeó del automóvil y saludó al ministro del Ejército, teniente general Dávila y al capitán general de la Región, teniente general Yagüe, que le esperaba. También se encontraban los generales Aldecoa, Diaz Varela, Aizpuru y otros que en unión del Jefe del Estado pasaron revista a las fuerzas de Artillería que le rindieron honores. Inmediatamente después, el Caudillo marchó a su Palacio en cuya entrada le esperaba el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el arzobispo de la diócesis, el gobernador civil, Ayuntamiento en pleno y representaciones oficiales, así como los primeros jefes militares de la Plaza, a los que el Caudillo saludó. El gobernador civil y el alcalde de la ciudad hicieron entrega a la esposa e hija del Jefe del Estado de sendos ramos de flores.

Seguidamente S. E. recibió a las primeras autoridades de lo capital con las cuales conversó. A las nueve de la noche el Caudillo se retiró a sus habitaciones particulares, cenando en la intimidad.—Logos.

# Amor a Galicia (progenitura de Cervantes)

Por GIMENEZ CABALLERO

## LOS CERVANTES POR CASTILLA Y ANDALUCIA

Los Cervantes progenitaron por Castilla, Extremadura, Andalucía.

Famosos fueron los Cervantes de Talavera, por ejemplo, sobre los que escribió Julio Sigiienza en la «Ilustración Española y Americana» del 22 de septiembre de 1881. Y el Capítulo I «Los Cervantes en Talavera» de Narciso Alonso Cortés en «Casos cervantinos que tocan a Valladolid». Madrid, 1916. En 1490 hubo un Pedro de Cervantes que fué regidor de Talavera y casó con una Loaysa (Doña Isabel) apellido muy talaverano. Asimismo emparentaron con los Sotomayor de Toledo y Guadalupe, y los Salazar, Ayala y Gaytán. Y también con los Palacios, por lo que se ha supuesto que la mujer de Miguel de Cervantes, doña Catalina Palacios de Salazar, era lejána parienta del propio escritor. Cervantes, en su «Persiles y Sigismunda», llamó a Talavera «la mejor tierra de Castilla». Encontramos—dentro de Castilla—otros Cervantes en Valladolid, en Medina, en Toledo, en Torrijos, en Palacios Rubtos y en el viejo León. Así como en Cogolludo y en Borox. En Extremadura: Trujillo tuvo Cervantes. Y en Andalucía, Sevilla, Jerez y Córdoba.

En Sevilla, a fines del XV, existió un arzobispo y cardenal de Roma don Juan de Cervantes. Y de Sevilla debió la rama pasar a Córdoba donde se afincó en el bisabuelo de Miguel el Bachiller Rodrigo de Cervantes, registrado ya entre 1488 y 1493. El cual casó con doña Catalina de la Vera o Cabrera de raigambre cordobesa (¿Cabra, la patria de Valera?) Eos bisabuelos de Miguel tuvieron como hijo al inquieto Juan de Cervantes (el abuelo de nuestro novelista) del que se sabe nació en 1490 y murió en 1556. Licenciado en Derecho, de carácter arbitrario y andariego, con pleitos y denuncias frecuentes. Fué alcalde mayor interino de Córdoba y teniente corregidor de Cuenca. Y se sabe que anduvo por Baena, Osuna, Plasencia, Guadalupe y Alcalá Volviendoa Córdoba a morir.

Pues bien: este abuelo Juan de Cervantes es el que casó con doña Leonor de Torrelanca por 1512 de familia cordobesa. El apellido ese de Torrelanca, era de judío converso según Rodríguez Marín, que me lo confió personalmente unos meses antes de fallecer, y quizá lo tenga registrado en alguna nota que desconozco. Este cutterón semítico en la sangre cervantina, quizá con algún otro entronque de esas mezclas andalusí (el apellido G hete (Gafete) ) darían en Cervantes —a mi modo de ver— consecuencias físicas y espirituales. Físicas: su nariz corvina y rostro afilado o aguilucho. Y su cargazón de espaldas. Espirituales: su fondo irónico y suavemente amargo que fué decisivo para la concepción y redacción del Quijote. El Quijot hubiese sido imposible de concebir por un ario u occidental puro, que hubiese escrito un Amadís más, una otra novela de Caballerías, fantástica, idealista, sin ese realismo humano. Demasiado humano, que trasciende de la inmortal novela. La popularidad de ambas progenies—la occidental y la oriental— se advierte en toda la obra cervantina. El hombre atlántico y saudoso le aparece en su afición a lo «pastoral» y «bizantino»—en «La Galatea», en el «Persiles», en el fondo sublime e ideal del mismo Quijote. En muchas Novelas ejemplares como «El amante liberal» o «La española inglesa» por ejemplo Y en el teatro heroico como «La Numancia» o los «Tratos de Argel». En cambio, el realista, gnómico, popular, antihéroe, propio del genio oriental y creador de toda la literatura gnómica, y apotélgica desde la India, le surgiría en la resplandeciente figura de Sancho. Y en la colección de pícaros, celestinos y trocaminos que emergen de su pluma cuentista y entremesista, heredera en este sentido, de la tradición nuestra que corría en España desde el «Calila y Dimna». Si ambas sangres, la de Occidente y Oriente, se fundieron en Cervantes con genio universal sería precisamente por su nacimiento central en el área madrileña de Alcalá. El genio de Madrid, como he demostrado en otras ocasiones (y en este mismo estudio) es integrador, conciliativo. Unificador. Pero hemos de seguir con la progenie cervantina.

Hasta ahora tenemos que el Cervantes es de oriundez estrictamente occidental gallego-leonesa. Y a mi parecer: concretamente de Lugo. Ese linaje Cervantes al derramarse en el ímpetu de la Reconquista por el resto de la España liberada, se mezcló a otras sangres, castellanas, extremeñas y andaluzas. De las andaluzas tenemos el apellido de Cabrera. Y el más cercano y eficiente —de su abuela— Torrelanca, ya semita.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).